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ΑΡ. ΠΡΩΤ. 9431/24      ΑΘΗΝΑ, 06/02/2024 

 

ΠΡΟΣ:  

1. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, Γραφείο Υφυπουργού κυρίας Χριστίνας 

Αλεξοπούλου   

2. Γραφείο Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Φάνη Σπανό 

Κοινοποίηση:  

1. Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος, Χωρικού Σχεδιασμού και Μεταφορών 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Ευάγγελο Κούκουζα  

 

ΘΕΜΑ: Ρύθμιση σχετικά με την άρση απαγόρευσης διέλευσης κυκλοφορίας βαρέων 

οχημάτων άνω των 3,5 τόνων στο οδικό δίκτυο που ορίζεται με το Φ.Ε.Κ. 3769/Β΄/26-10-

2017 όπως ισχύει, Φ.Ε.Κ. 5620/Β΄/2-12-2021 σύμφωνα με το οποίο έχουν γίνει άρσεις των 

απαγορευτικών, έκθεση μελέτη από το ΠΣΧΕΜ, για τα σημεία άρσης που αφορούν την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

 

Το συνδικάτο μας ως αρωγός επίλυσης των προβλημάτων που ταλανίζουν τις Ελληνικές 

μεταφορικές επιχειρήσεις υπέβαλλε έκθεση-μελέτη σχετικά με την απαγόρευση 

κυκλοφορίας βαρέων οχημάτων, άνω των 3,5 τόνων όπως καθορίζονται με το Φ.Ε.Κ. 

3769/Β΄/26-10-2017. Οι επίμονες και καθόλα βάσιμες ενστάσεις μας έφεραν ως αποτέλεσμα 

την εν μέρη άρση της απαγόρευσης, όπως καθορίζεται στο Φ.Ε.Κ.5620/Β΄/2-12-2021. 

Δυστυχώς όμως η πολιτεία δεν έλαβε υπόψη όλους τους προβληματισμούς μας σχετικά με 

τις απαγορεύσεις και εξαιρεθήκαν μέρη και όχι το σύνολο των οδών του Εθνικού δικτύου 

όπως είχαμε ορθά υποδείξει. 

Το τελευταίο διάστημα γίναμε αποδέκτες σωρείας παραπόνων μεταφορικών επιχειρήσεων, 

για την παρεμπόδιση εκτέλεσης του μεταφορικού τους έργου, τη καθυστέρηση παράδοσης 

των αγαθών προς  επιχειρήσεις, την ραγδαία αύξηση του κόστους μεταφοράς, εξαιτίας των 

απαγορεύσεων διέλευσης των οχημάτων τους  σε όλη την Ελληνική επικράτεια. 

Ο Σύλλογος Αυτοκινητιστών Φ.Δ.Χ. Λαμίας και Περιχώρων με τις υπ.αρ. 1 2/02/2024 και 

υπ.αρ. 2 5/02/2024 επιστολές του ,όπως αυτές κοινοποιήθηκαν στο Πανελλήνιο Συνδικάτο 

Χερσαίων Εμπορευματικών Μεταφορών (Π.Σ.Χ.Ε.Μ.) αναδεικνύουν το μέγεθος του 

προβλήματος που έχει δημιουργηθεί στην περιοχή δραστηριοποίησης τους. Συγκεκριμένα το 

τμήμα Λαμίας – Δομοκού – Νέο Μοναστήρι το οποίο αποτελεί παλαιά Εθνική Λαμίας – 

Λάρισας ,όπου στο τμήμα Δομοκού αποτελεί Περιφερειακό Οδικό Δίκτυο και όχι κεντρικό 

οδικό δίκτυο της περιοχής της Δομοκού. Στην συγκεκριμένη περιοχή υπάρχουν βιομηχανίες, 
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εκκοκκιστήρια όπου η διέλευση των βαρέων οχημάτων είναι απαραίτητη για την διακίνηση 

των παραγόμενων εμπορευμάτων, αγροτικών και μη αλλά και την τροφοδοσία των ανωτέρω 

επιχειρήσεων κατά τη διάρκεια όλου του χρόνου. Επίσης το τμήμα Λαμία – Μπράλος – 

Λιβαδειά – Θήβα – Ελευσίνα αποτελεί παλαιά Εθνική οδό όπου υπάρχουν εργοστάσια και 

βιομηχανίες στα οποία δημιουργούνται προβλήματα και εξαγωγής των παραγομένων 

αγαθών αλλά και της ομαλής τροφοδοσίας τους με πρώτες ύλες απαραίτητες για την 

λειτουργία τους. 

Το κομμάτι των παράδρομων στην περιοχή των Οινοφύτων το οποίο συνδέεται, με την 

παλαιά εθνική οδό Θηβών – Χαλκίδας στο ύψος της Ριτσώνας, αποτελείται και αυτό από 

εργοστάσια και βιομηχανίες. Η άρση απαγόρευσης μέχρι τη διασταύρωση Θηβών για το 

συγκεκριμένο κομμάτι κρίνεται επιτακτική. 

Όπως καταλαβαίνεται η άρση της απαγόρευσης κυκλοφορίας βαρέων οχημάτων κρίνεται 

αναγκαία όχι μόνο για την ομαλή λειτουργία των μεταφορικών επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, αλλά και για την ομαλή λειτουργεία 

όλων των επιχειρήσεων παραγωγής και εμπορίου οι οποίες εδρεύουν στις ανωτέρω 

περιοχές. Οι συγκεκριμένες απαγορεύσεις διέλευσης οχημάτων ταλανίζουν το σύνολο της 

εφοδιαστικής αλυσίδας, προκαλώντας μη ομαλή λειτουργία του πρωτογενές τομέα, 

αυξήσεις του κόστους μεταφοράς και παράλληλα μεγάλες καθυστερήσεις στις παραδόσεις 

των παραγόμενων αγαθών και εμπορευμάτων. 

Παρακαλούμε όπως ενεργήσετε άμεσα με γνώμονα το συμφέρων των επιχειρηματιών που 

δραστηριοποιούνται στις ανωτέρω περιοχές, των μεταφορικών επιχειρήσεων, του 

κοινωνικού συνόλου το οποίο είναι ο τελευταίος αποδέκτης κάθε αύξησης στην τιμή των 

προϊόντων αλλά και κάθε καθυστέρησης από την μη έγκαιρη παράδοση αυτών. 

Η ευημερία όλων δεν θα πρέπει να επηρεάζεται από τις απαγορεύσεις διέλευσης των 

οχημάτων της εφοδιαστικής αλυσίδας, πόσο μάλιστα των μεταφορικών επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στη Στερεά Ελλάδα και όλη την Ελληνική επικράτεια.     

   

Με εκτίμηση  εκ της Διοίκησης 

Ο Πρόεδρος       Ο Γενικός Γραμματέας 

      Παναγιώτης Τεγρέλλης     Εμμανουήλ Προκοπίου 

 


